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平成３０年度 e・アンケートモニター 

第３回アンケート№１調査結果 

テーマ「サイクル県やまぐち project について」 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

現在、県や市町、関係団体、民間企業が一体となって、サイクルスポーツを活用して山口県を観光

しながら周遊していただく、「サイクル県やまぐち project」の各種取組を進めていますが、県民の皆様

のご意見をお聞きすることにより、今後の展開の参考とさせていただくため、調査を実施します。 

２ 調査実施期間 

平成 30月 10 月 11 日（木）～10 月 25 日（木） 

３ 調査対象 

平成 30 年度ｅ・アンケートモニター 97 人 

４ 回答状況 

回答者 66 人（回答率 68.0％） 

５ 調査担当部署 

観光スポーツ文化部スポーツ推進課 

 

Ⅱ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「回答者の属性」、「調査結果」の各グラフ及び各表中に示した数値は小数点第２位を四捨五入してい

るため、全項目の合計が 100.0％とならない場合があります。 

  

 

区分 人数 ％ 

男性 43 65.2 

女性 23 34.8 

計 66 100.0 

 

区分 人数 ％ 

18～29 歳 1 1.5 

30 歳代 7 10.6 

40 歳代 10 15.2 

50 歳代 18 27.3 

60 歳代 13 19.7 

70 歳以上 17 25.8 

計 66 100.0 
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観光施策とい

うことを知っ

ている  , 

34.8% 

観光施策とい

うことは知ら

ない  , 

28.8% 

そもそも「サ

イクル県やま

ぐちproject」

を知らない, 

36.4% 

Ⅲ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

観光施策ということを知っ

ている 
23 34.8 

観光施策ということは知ら

ない 
19 28.8 

そもそも「サイクル県やま

ぐち project」を知らない 
24 36.4 

計 66 100.0 

Ｑ１ あなたは、観光施策としての「サイクル県やまぐち project」をご存知ですか。（１つのみ） 

Ｑ２ 県外からサイクリングで山口県を周遊する人を増やすための方法についてお尋ねします。 

(1) これまでの取組の中で知っているものを選んでください。（いくつでも） 

(2) 知っている、知らないにかかわらず、それぞれの大項目の中で県外からの誘客という点で一番効果があ

ると思われるものを選んでください。（それぞれ１つずつ） 

18.2% 

12.1% 

31.8% 

15.2% 

6.1% 

12.1% 

16.7% 

31.8% 
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0.0% 

13.6% 
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12.1% 

6.1% 

プロレーサーによる自転車レース 

プロレーサーと一緒に走るサイクリング 

大規模サイクリング 

初心者乗り方教室・キッズ自転車イベント 

電動自転車や通勤用自転車など、 

様々な自転車に乗れる試乗会 

ご当地アイドルコンサートや文化プログラムなど、 

自転車以外の他分野イベントとのコラボレーション 

サイクリストの方が給水やトイレなど 

の休憩ができるスポットの整備 

レンタサイクルの配備 

自転車の夜間保管や調整ができる 

サービスを提供する宿泊施設の拡大 

子供から大人まで、遊びながら安全運転ス 

キルを磨くことができるバイクパークの整備 

観光地までの距離や方向を表す、 

自転車用の路面標示の整備 

サイクリングマップの作成 

JRやフェリー、飛行機と組み合わ 

せたサイクリングルートの提案 

サイクリングツアーのコース設定と旅行社への提案や 

当日のガイドを行うサイクリングツアーガイドの養成 

ヘルメット着用や車間距離確保 

運動など、安全な走行環境普及 

0% 20% 40%

知っている取組 一番効果があると思われる取組 
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  省 略 

選択肢 

(1)知っている

取組 

(2)一番効果が

あると思われ

る取組  

人数 ％ 人数 ％ 

１ 
大
規
模
イ
ベ
ン
ト
の
開
催 

プロレーサーによる自転車レース 12 18.2 8 12.1 

２ プロレーサーと一緒に走るサイクリング 8 12.1 4 6.1 

３ 大規模サイクリング 21 31.8 19 28.8 

４ 初心者乗り方教室・キッズ自転車イベント 10 15.2 5 7.6 

５ 電動自転車や通勤用自転車など、様々な自転車に乗れる試乗会 4 6.1 7 10.6 

６ 
ご当地アイドルコンサートや文化プログラムなど、自転車以外の他分野イベ

ントとのコラボレーション 
8 12.1 23 34.8 

７ 

サ
イ
ク
ル
ス
ポ
ー
ツ
環
境
の
整
備 

サイクリストの方が給水やトイレなどの休憩ができるスポットの整備 11 16.7 12 18.2 

８ レンタサイクルの配備 21 31.8 8 12.1 

９ 自転車の夜間保管や調整ができるサービスを提供する宿泊施設の拡大 3 4.5 0 0.0 

10 
子供から大人まで、遊びながら安全運転スキルを磨くことができるバイクパ

ークの整備 
8 12.1 9 13.6 

11 観光地までの距離や方向を表す、自転車用の路面標示の整備 11 16.7 4 6.1 

12 サイクリングマップの作成 9 13.6 13 19.7 

13 JR やフェリー、飛行機と組み合わせたサイクリングルートの提案 7 10.6 8 12.1 

14 
サイクリングツアーのコース設定と旅行社への提案や当日のガイドを行うサ

イクリングツアーガイドの養成 
3 4.5 8 12.1 

15 ヘルメット着用や車間距離確保運動など、安全な走行環境普及 7 10.6 4 6.1 

16 

情
報
発
信 

ホームページによる情報発信 19 28.8 15 22.7 

17 ＳＮＳページによる情報発信 13 19.7 16 24.2 

18 サイクルスポーツイベントへの出展 11 16.7 3 4.5 

19 自転車旅のテレビ番組制作 8 12.1 19 28.8 

20 サイクルスポーツ雑誌への自転車旅の記事掲載 4 6.1 4 6.1 

21 ファッション雑誌、経済雑誌など、他分野の雑誌への自転車旅の記事掲載 6 9.1 9 13.6 

28.8% 

19.7% 

16.7% 

12.1% 

6.1% 

9.1% 

22.7% 

24.2% 

4.5% 

28.8% 

6.1% 

13.6% 

ホームページによる情報発信 

ＳＮＳページによる情報発信 

サイクルスポーツイベントへの出展 

自転車旅のテレビ番組制作 

サイクルスポーツ雑誌への自転車旅の記事掲載 

ファッション雑誌、経済雑誌など、他分野 

の雑誌への自転車旅の記事掲載 

0% 20% 40%

知っている取組 一番効果があると思われる取組 

情
報
発
信 

Ｑ２（３）上記の取組のほかに効果的と考えられるものや、上記取組の補足提案があれば、具体的に記入して

ください。（全角２００字以内） 
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サイクリング

ガイドによる

団体ツアー, 

10.6% 

サイクリング

ガイドによる

小規模グルー

プツアー, 

22.7% 

個人ツアー, 

65.2% 

富裕層に対象

を絞ったツ

アー, 1.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

サイクリングガイドによる団体

ツアー 
7 10.6 

サイクリングガイドによる小規

模グループツアー 
15 22.7 

個人ツアー（ガイドはなく、地

図を見て個人やグループが自

由に旅するもの） 

43 65.2 

富裕層に対象を絞ったツアー 1 1.5 

計 66 100.0 

選択肢 

(1)知っている取組 (2)一番効果がある

と思われる取組  

人数 ％ 人数 ％ 

自転車の遊び方、選び方、乗り方など、これから始める方向けの情報発信 8 12.1 11 16.7 

各地域やショップのサイクルスポーツイベント情報発信 18 27.3 13 19.7 

各地域で開催される小規模サイクルスポーツイベントの拡大 18 27.3 22 33.3 

県民の方にサイクルスポーツに興味を持っていただけるようなイメージＴＶ

ＣＭの県内放映 
12 18.2 20 30.3 

 

Ｑ４ 県内のサイクリスト人口を増やすための方法についてお尋ねします。 

（１）これまでの取組の中で知っているものを選んでください。（いくつでも） 

（２）知っている、知らないにかかわらず、一番効果があると思われるものを選んでください。（１つのみ） 

12.1% 

27.3% 

27.3% 

18.2% 

16.7% 

19.7% 

33.3% 

30.3% 

自転車の遊び方、選び方、乗り方など、これから始める方

向けの情報発信 

各地域やショップのサイクルスポーツイベント情報発信 

各地域で開催される小規模サイクルスポーツイベントの

拡大 

県民の方にサイクルスポーツに興味を持っていただける

ようなイメージＴＶＣＭの県内放映 

0% 20% 40%

知っている取組 一番効果があると思われる取組 

Ｑ３ 県内の自転車旅のスタイルとして、今後、重点的に推進すべきと思われるものを教えてください。

（１つのみ） 
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省 略 

 

 

 

 

 

 

選択肢 

推進すべきと 

思う取組 

人数 ％ 

運動不足解消など、健康分野 52 78.8 

自転車での移動によるＣＯ２削減など、環境分野 28 42.4 

運動時の渋滞解消など、交通分野 25 37.9 

若者の出会い創出などの少子化対策分野 13 19.7 

快適なサイクリングなど、サイクルスポーツを通じた新たな技術開発などの産業分野 18 27.3 

地域がまとまって新たな取組を行うことによる各地域の活性化など、定住促進分野 15  22.7 

災害時に、自転車を活用した物流や情報伝達を行う取組など、災害対策分野 8 12.1 

その他 6 9.1 

 

Ｑ５ 今後、観光以外の分野で、サイクルスポーツを活用した取組として、推進すべきと思われる取組を

選んでください。（いくつでも） 

78.8% 

42.4% 

37.9% 

19.7% 

27.3% 

22.7% 

12.1% 

9.1% 

運動不足解消など、健康分野 

自転車での移動によるＣＯ２削減など、環境分野 

運動時の渋滞解消など、交通分野 

若者の出会い創出などの少子化対策分野 

快適なサイクリングなど、サイクルスポーツを通じた新たな

技術開発などの産業分野 

地域がまとまって新たな取組を行うことによる各地域の活

性化など、定住促進分野 

災害時に、自転車を活用した物流や情報伝達を行う取組

など、災害対策分野 

その他 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

推進すべき取組 

Ｑ４（３）上記の取組のほかに効果的と考えられるものや、上記取組の補足提案があれば、具体的に記入して

ください。（全角２００字以内） 


